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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2022/23:19 Arbetsförmedlingens lokala närvaro

I en intervju med tidningen Arbetsvärlden den 6 maj 2022 fastslog 
Moderaternas talesperson för arbetsmarknadsfrågor Mats Green att 
Moderaterna vill se att ”Arbetsförmedlingen ska finnas i hela landet och vi vill 
ha färre aktörer som är lättare att hantera”. Mats Green motiverade detta bland 
annat med att ”digitala tjänster och digitalisering är jättebra men för just 
långtidsarbetslösa kan man ha viss skepsis mot att det kommer att fungera”. 

Under den gångna mandatperioden har den socialdemokratiska regeringen 
arbetat aktivt för att öka Arbetsförmedlingens kapacitet att möta arbetssökande 
i hela landet, detta trots den stora budgetnedskärning som M, KD och SD 
tvingade på Arbetsförmedlingen 2018 och som ledde till att myndigheten 
behövde säga upp 4 500 anställda. 

Arbetsförmedlingens lokala närvaro är avgörande både för att kunna säkerställa 
att arbetssökande med olika behov kan få stöd att komma i arbete och för att 
säkerställa ändamålsenliga arbetsgivarkontakter och fungerande samverkan 
med kommuner. Arbetsförmedlingen har fått ett antal uppdrag av den 
föregående regeringen för att fortsätta öka sin fysiska närvaro i hela landet och 
särskilt förstärka myndighetens närvaro i områden med hög 
långtidsarbetslöshet.

Flera kommunalråd och experter uttrycket nu sin oro över hur den 
högerkonservativa regeringen avser att handskas med Arbetsförmedlingen. I 
regeringsunderlaget ingår partier som Sverigedemokraterna som i sina tidigare 
budgetmotioner i princip föreslagit en nedläggning av den aktiva 
arbetsmarknadspolitiken. En nedmontering av den aktiva 
arbetsmarknadspolitiken skulle innebära stora konsekvenser. Fler riskerar att 
fastna i långtidsarbetslöshet, kommunernas kostnader för försörjningsstöd 
kommer att öka och arbetsgivare kommer få det svårare att hitta arbetskraft.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Johan Pehrson:

1. Kommer ministern och regeringen att säkerställa att 
Arbetsförmedlingen har en fysisk närvaro i alla kommuner?

2. Hur avser ministern och regeringen att säkerställa Arbetsförmedlingens 
samverkan med kommuner och arbetsgivare?

Från Riksdagsförvaltningen
2022-11-02
Besvaras senast
2022-11-18



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

3. Kommer ministern och regeringen att fullfölja uppdraget att förstärka 
Arbetsförmedlingens närvaro i områden med hög långtidsarbetslöshet?

………………………………………

Serkan Köse (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


